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Комитет Государственной Думы по строительству и земельным отношениям рассмотрел Ваше обращение по вопросу о порядке ведения реестра членов саморегулируемой организации и размещении информации о решениях, принятых общим собранием членов саморегулируемой организации и постоянно действующим коллегиальным органом управления саморегулируемой организации, и сообщает следующее.
В соответствии со статьей 55.9 Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее - ГрК РФ) саморегулируемая организация в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности и деятельности своих членов наряду с информацией, предусмотренной Федеральным законом от 1 декабря 2007 года N 315-ФЗ "О саморегулируемых организациях", обязана размещать на своем сайте в сети "Интернет" в том числе реестр членов саморегулируемой организации.
Согласно части 1 статьи 55.17 ГрК РФ ведение реестра членов саморегулируемой организации - обязанность саморегулируемой организации.
Ведение такого реестра направлено на систематизацию информации о членах саморегулируемой организации в целях удобства работы самой саморегулируемой организации, а также обеспечения доступа к сведениям о членах саморегулируемой организации заинтересованным лицам.
Часть 2 статьи 55.17 ГрК РФ устанавливает минимальный перечень сведений о члене саморегулируемой организации, которые должны содержаться в реестре. В связи с этим, размещение на сайте саморегулируемой организации только строки поиска членов саморегулируемой организации не соответствует требованиям ГрК РФ.
Наличие обязательной хронологической последовательности и ведение реестра членов саморегулируемой организации на бумажном носителе в качестве обязательных требований к ведению реестра членов саморегулируемой организации ГрК РФ не установлены. Таким образом, саморегулируемая организация вправе самостоятельно выбирать способ ведения реестра, который должен соответствовать требованиям, установленным ГрК РФ.
Статьей 55.17 также не предусмотрена обязанность хранения в реестре членов саморегулируемой сведений об исключенных членах саморегулируемой организации.
Вместе с тем согласно пункту 3 части 1 статьи 7 Федерального закона от 1 декабря 2007 года N 315-ФЗ "О саморегулируемых организациях" саморегулируемая организация посредством опубликования в средствах массовой информации и (или) размещения в информационно-телекоммуникационных сетях обязана обеспечить доступ к информации о членах, прекративших свое членство в саморегулируемой организации, и об основаниях прекращения их членства.
Таким образом, с учетом абзаца первого статьи 55.9 ГрК РФ указанная информация в обязательном порядке должна быть размещена на сайте саморегулируемой организации.
По вопросу размещения информации о решениях, принятых общим собранием членов саморегулируемой организации и постоянно действующим коллегиальным органом управления саморегулируемой организации, обращаю Ваше внимание, что ГрК РФ не устанавливает формат размещения такой информации. Вместе с тем, по мнению Комитета, размещение такой информации должно осуществляться таким способом, который обеспечивал бы ее доступность и простой поиск.
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